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Série d’exercices 8
Courbes paramétrées |

1) Etudier les courbes paramétrées définies par

a) z(t)=t+1, y(t)=t>*—t+2
1 1 1,1
) alt) =5+ 1), () = 55 1)
(étudier notamment les symétries, tracer et reconnaitre les courbes. )

2) Pour A > 0 on considere la courbe (cycloide) Cy
xA(t) =t + Asint, ya(t) = Acost

a) Quelles sont les symétries de Cy (invariance par translation, symétries miroir, ...7 )
En déduire l'intervalle d’étude I.

b) On suppose A = 1. Montrer que C; admet un point stationnaire dans I. Déterminer
les variations de (x1(t),y1(t)) et tracer la courbe.

¢) On suppose A > 1 (épicycloide). Montrer que C) admet un point double dans I.
Déterminer les variations de (xx(t),yx(t)) dans I et tracer la courbe.

d) On suppose A < 1 (hypocycloide). Déterminer les variations de (zx(t),yx(t)) dans I
et tracer la courbe.

e) Interprétation cinématique ?

3) Etudier les courbes parametrées definies par

2t2 5
a) I(t):H——tz’ y(t) =t —t
3 3t2
b t) = —— y(t) =
) 2l =g v =5

Points doubles ou stationnaires, asymptotes, symétries 7

4) Etudier les “figures de Lissajous” definies par
a) x(t) =sint, y(t) = cos2t
b) x(t) =sint, y(t) = sin2t

c) x(t) =sin2t, y(t) = cos 3t

(Réduire 'intervalle d’étude, trouver les points doubles et stationnaires, étudier les variations

et tracer la courbe.)



5) Etudier au voisinage de o les courbes suivantes:

a) x(t):1+t2+t4 y(t) =2t =3t + 15, to =0
b) () =t+1> 13 ylt)=t>*+t3—1>, to =0
c) :c(t):—l—2t3—|—2t4 yt) =1+ 4+t =3t°, t=0
2t 1—2t
) .I‘() 1_'_t27y() (1+t2)27 0

e) m(t):t—I—%, y(t):3t+ti3, to=1
f) a(t) = cos®(t), y(t) = sin®(t), to =0



